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В роботі досліджено основні питання академічної доброчесності в вищих навчальних

закладах. Розглянуто типові методи їх рішення, головною метою яких є мотивація та заохочення

як студентів так і викладачів..

Ключові слова: академічна доброчесність, освіта, виший навчальний заклад.
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this paper. The typical methods of their solution are considered, the main purpose of which is to motivate
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Вступ

Все частіше освітяни всього світу почали користуватися поняттям «академічної

доброчесності», ідентифікуючи його як самостійне виконання навчальних завдань студентом та

справедливе його оцінювання викладачем. Як показала практика багатьох вищих навчальних

закладів, проблеми у цьому питанні породжує невмотивованість обох сторін навчального процесу,

тобто студенти не вбачають сенсу у створенні власних оригінальних проектів, викладачі в свою

чергу, не відчувають зворотнього зв`язку, підтримки в розвитку, особливо в питаннях

педагогічного та творчого характеру.

Звертаючи увагу на студентство, можна сказати, що мало хто  з них навчається у вищих

навчальних закладах, аби здобути бажаний багаж знань, більшість ставить на перший план

абсолютно інші цілі, що й породжує академічну недоброчесність. Аналізуючи опитування можна



зробити висновок, що лише третина всіх студентів навчається саме задля отримання

кваліфікованих знань, які в майбутньому допоможуть отримати гідну роботу. Натомість близько

половини абсолютно не можуть сформолювати причину свого знаходження в даному закладі.

Решта, близько 20%, наводят причиною свого навчання речі, які, здавалося б, повинні були

займати роль вторинного плану на шляху до знань, такі як стипендія, відстрочка від армії і тд. [1]

Підводячи підсумки, певно кожен зробив висновок, що головною проблемою як освітян,

так і викладачів залишається вмотивованість. Саме правильно розставлені пріоритети, бажання до

розвитку та взаємна повага складає основу академічної дорочесності. Головне розпочати цей

шлях, не приховувати проблеми, а визнавати їх та рухатись по шляху їх мінімізації.

Результати дослідження

Задля істотного покращення ситуації у нинішній системі освіти обов`язковою складової є

створення та просування інноваційних програм викладання та отримання інформації, аби

отримати справді якісний матеріал. Сформувати нові принципи чесності та довіри в науковому

світі, будувати нову структуру комунікацій. Усе це породжуватиме високий рівень академічної

культури у всіх її проявах.

Якщо переглянути принципи побудови вищої освіти у сучасній Європі, то можна побачити,

що студентство являється неменш впливовою складовою даного процесу. Такий партнерський

підхід забезпечує не лише більшу адекватність та актуальність процесу, в залежності від потреб

студентів, а й додатковий шлях для їх соціалізації, розвитку в питаннях організації та вміння брати

на себе відповідальність за власні рішення.[2]

Звернемо увагу на основні поняття академічної доброчесності[3]:

1. Справедливість – головний критерій в практиці академічної доброчесності. Чіткі,

прозорі стандарти формують та підтримують довіру у відносинах між студентами та викладачами

2. Відповідальність – освітяни високого рівня просувають поняття того, що кожен

учасник навчального процесу повинен вміти брати на себе відповідальність, як перед іншиим, так і

перед самим собою. Найефективнішим шляхом популяризації цього принципу є власний приклад з

боку наставників та людей з якими безпосередньо співпрацює студентсво. Таким чином по

закінченюю навчання, ми отримаємо не лише квалікфікованого професіонала, а й морально

сформовану людину, яка легко зможе комунікувати із суспільством.

3. Чесність – даний принцип формує основу справедливості. Чесне ставлення до своєї

роботи та роботи інших допомагає не лише мінімізувати поняття плагіату, а й підвищити рівень

особистого задоволення власними можливостями.

4. Повага – важливий аспект, який формує гарні відносини типу студент-викладач.

Таким чином безумовно підвищиться розмаїття ідей, думок, та рівень взаємної освіти в цілому.

5. Довіра – поняття, яке породжує взаємну повагу, в свою чергу підтримує та стимулює

до вільного обміну думками та ідеями. В такий спосіб однозначно з`явиться широкий діапазон



нових, оригінальних думок, а також отриманн найоптимальніших шляхів їх реалізації.

На думку провідних освітян, впровадження та роз`яснення важливості даних принципів

повинно розпочинатися далеко до університетського порогу, починаючи з перших днів школи, а

елементарні основи ще й у дитячих садках[4].

Дивлячись на розвиток освітніх принципів з точки зору світових стандартів вищої школи,

університетська освіта не є повноцінною без дотримання даних морально-етичних принципів.

Таким чином, вона залишатиметься не більше, як напівдиким освітнім полем, де панують такі

немалоприємі поняття як: обман, корупція, а самовіддана праця новаторів не шануватиметься, а

часто й принижуватиметься.

Не можна й забувати про розвиток цих понять серед викладацього складу. Попри те, що в

останні роки в середовищі функціонерів системи вищої школи приділяється певна увага питанням

розвитку роботи спільною зі студентами, частина з них схильні бачити в них не повноправних

партнерів, а своїх суперників.

Підтримка даних принципів формує потужну команду і як показує попередній

багаточисельний досвід навчавчальних закладів: ефективне функціонування студентської

структури справляє суттєвий позитивний вплив не тільки на якість освітніх послуг і управління

вищим навчальним закладом, а й має організаційно-педагогічний ефект, коли студенти у

реальному партнерстві з працівниками ВНЗ значною мірою несуть і солідарну відповідальність за

рівень та розвиток освітнього рівня в навчальному закладі. Таким чином, безпосередньо

студентство зацікавлене у високій якості освітніх послуг, зростанні рейтингу та авторитету ВНЗ, а

отже – позитивно впливає на академічну успішність та оптимізацію навчального процесу у вищій

школі в цілому. [5]

Важливим питанням залишається розробка ряду заходів боротьби з академічною не

доброчесністю, починаючи з представників самої влади. Таким чином можливо досягення зміни

ставлення до оточуючого світу кожного пересічного українця і він повірить в чесність,

справедливість, почне поважати та довіряти оточуючим.

В країнах ЄС, існують такі найпоширеніші методи та інструменти боротьби і профілактики

плагіату [6]:

- В Швеції засновано національну систему, яка займається  збором статистичних  даних

щодо  виявлених ситуації під час яких проявлялась академічна нечесность в університетах. На

основі отриманих даних формуються щорічні звіти, які признавані врегульовувати такі випадки на

національному рівні.

- Великобританія в свою чергу створила Офіс незалежного арбітражу. Основною його

діяльністю є реагування на невідповідні практики у сфері академічної доброчесності. Для цього

використовується спеціалізоване програмне забезпечення для виявлення плагіату.

- В Австрії проведено збір статистичних даних щодо виявлених випадків плагіату,



розроблено національні вимоги до проведення досліджень в частині академічної доброчесності

(Австрійське агентство дослідницької доброчесності), використовується спеціалізоване програмне

забезпечення.

В Україні має початок проект сприяння академічній доброчесності Srtengthening Academic

Integrity in Ukraine Project (SAIUP). Його основоположниками є Американська ради з освіти за

участі Міністерства освіти і науки України та за підтримки Посольства Сполучених Штатів. Цей

проект охопить 10 українських університетів - з різних регіонів і з різними характеристиками.

Як результат проекту передбачаються своєрідні «історії успіху» , які можна використати

для трансформації системи вищої освіти загалом. В рамках даного проекту студенти, викладачі та

персонал ВНЗ отримають практичні знання та навички про основні принципи поняття

«Академічна доброчесність» , а також план дій по перенесенню та впровадженню цих принципів в

своєму ВНЗ. Проект SAIUP повинен зіграти одну з визначальних ролей в трансформації

українського суспільства - змінюючи систему вищої освіти, він одночасно змінюватиме суспільні

цінності, носіями яких стануть випускники і студенти університетів. Проект SAIUP покаже

важливість та практичну цінність академічної доброчесності через широку просвітницьку

кампанію, з залученням студентів, співробітників і адміністрації ВНЗ та у співпраці з

Міністерством освіти і науки. [7]:

Висновки

Академічна доброчесність включає в себе цілий комплекс принципів розвиток яких

повинен мати місце не лише в студентській, а у викладацькій свідомості. Велика кількість

міжнародних проектів вже вдало існує і розвивається в багатьох країнах світу, у тому числі й в

Україні.

Провідною ціллю передусім залишається вмотивованість обох сторін навчального процесу,

а також побудова міцних партнерських відносин, які складають основу розвитку академічної

доброчесності.

Основною причиною академічної непорядності залишається недостатня мотивація щодо їх

перебування у вузі. Саме «перебування», оскільки досить мала частина опитаних індетифікують

своя мету як отримання професійних знань, тобто хочуть вчитися. Цілісна академічна культура є

чинником успішного розвитку всього суспільства. Вона обумовлена широким спектром явищ, які

регулюють і визначають життя академічних установ на основі сформованих традицій, угод,

звичаїв.

Потрібно наголосити, що академічна доброчесність стосується не лише якості освіти – вона

напряму впливає на те, яких громадян виховує система вищої освіти в країні, які цінності

закладаються під час навчання у ВНЗ та яким є «секрет успіху» в суспільстві. Чи це важка і

наполеглива праця, яка допомагає досягати успіхів як окремій людині, так і країні в цілому, чи це



обман, шахрайство та сумнівна спритність, які потім стають нормами суспільних відносин і

тягнуть країну на дно.
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